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MARZO 2016 – N° 1


PERCHE’ SarpinFORMA
Questo breve notiziario interno redatto dal dirigente scolastico con la collaborazione del suo staff, ma dal prossimo numero con la collaborazione di tutti quelli che vorranno portare contributi viene inviato a tutti i docenti, studenti e genitori del Liceo Classico “Paolo Sarpi” e viene pubblicato sul sito.
Lo scopo è quello di informare con brevi notizie delle iniziative in corso presso il nostro istituto.
Questo primo numero è tutt’altro che esaustivo delle attività fatte o in corso, invito pertanto tutti i docenti, gli organismi degli studenti e dei genitori a inviarmi (dirigente@liceosarpi.bg.it) brevi informazioni relative a iniziative organizzate nel o per il nostro Liceo Classico. 
SarpinFORMA per ora non ha una periodicità definita: il nuovo numero verrà inviato quando avrò raccolto un numero adeguato di notizie. 
Credo che un presupposto per una buona scuola sia anche una corretta e diffusa informazione, inoltre è importante dare visibilità all’operato dei nostri docenti,  degli organismi degli studenti e dei genitori. Ovviamente come dirigente scolastico mi assumo la totale responsabilità di quanto pubblicato e per questo a fronte di materiale non pertinente, offensivo o troppo esteso inviterò l’autore ad una correzione e in caso di diniego mi riserverò la facoltà di non pubblicare l’articolo.
ALTERNANZA SCUOLA-LAVORO: 
Da quest’anno è diventata obbligatoria l’alternanza scuola-lavoro: gli alunni dei licei dovranno svolgere 200 ore complessive negli ultimi anni scolastici.
La nostra scuola ha organizzato per  le cinque classi delle 1° liceo una serie di attività per un monte ore complessivo di 80 ore così strutturate: 8 ore di formazione sulla sicurezza, 12 ore di presentazione dei diversi partner e del loro settore di lavoro, 10 ore di formazione all’interno del curricolo disciplinare, 40 ore di stage presso gli enti con cui stiamo collaborando e 10 ore di esperienza estiva nel progetto “Sarà un’impresa” che vedrà il nostro liceo trasformato in un museo visitabile dai turisti.
Inoltre le classi 1° A e 1° C parteciperanno ad un project work che vede coinvolti la ditta VinService, Confindustria  e il Provveditorato degli studi di Bergamo.
Gli enti presso i quali i nostri ragazzi hanno iniziato a fare esperienze di stage sono: L’Università di Bergamo, La Biblioteca A. Maj, il Museo di Scienze, Il Museo di Storia, Il Museo Archeologico, Il Tribunale di Bergamo, Lo studio legale Salvoni, L’Eco di Bergamo, Bergamo News,  La Cooperativa Il Solco, le aziende Acerbis Italia, Persico Spa, VinService.
Agli studenti delle 2° liceo abbiamo offerto facoltativamente la possibilità di fare esperienze di stage oltre che presso questi enti anche presso l’Ospedale Papa Giovanni XXIII, previa partecipazione al corso di formazione sulla sicurezza.
ORIENTAMENTO IN USCITA:
Abbiamo organizzato una serie di iniziative per accompagnare i nostri studenti degli anni terminali nella scelta della facoltà a cui iscriversi dopo il diploma.
In particolare:

· un incontro per tutti gli studenti delle classi terze con i compagni ex-sarpini che stanno frequentando o hanno appena terminato diversi corsi di studi universitari

· una serie di approfondimenti, con la collaborazione del Rotary Club, su diversi ambiti occupazionali per gli studenti delle classi seconde con l’adesione di più di settanta studenti. In particolare sono state proposte  Giornate di orientamento professionale, Giornata della Medicina (Ospedale Papa Giovanni XXIII) e giornate specifiche nel Settore Commercio, Turismo e Servizi (ASCOM), Settore Industria (Gewiss – Foppa Pedretti), Settore Editoriale e Media (Sesaab)  
· un seminario di presentazione dell’offerta Universitaria presso la nostra aula magna aperta a tutti gli studenti dei tre anni del liceo con la presenza simultanea dell’Università di Bergamo, Dell’Università Bocconi, dello IULM di Milano, dell’Università di Pavia, dell’Università di Venezia, della Fondazione Istituto Tecnico Superiore di Bergamo.

· la partecipazione a lezioni di preparazione all’accesso alle Facoltà di indirizzo scientifico presso il Liceo Scientifico “Mascheroni”.
ATTIVITA’ DI RECUPERO:
Oltre alle tradizionali attività di recupero in classe durante la pausa didattica a inizio gennaio e alle attività di recupero in orario extracurricolare con i docenti di classe in latino, greco e matematica, quest’anno abbiamo attivato un recupero sul metodo di studio per gli studenti delle 4°  ginnasio, 31 studenti vi hanno aderito.
Abbiamo organizzato corsi di recupero in latino e greco, di un’ora settimanale in orario extrascolastico, per gli studenti interessati da marzo fino al termine dell’anno scolastico. Abbiamo organizzato uno sportello help di inglese (1 ora settimanale per gli studenti del ginnasio e 1 ora per gli studenti del liceo) e uno sportello di recupero di matematica per gli studenti delle terze liceo per due ore settimanali in preparazione della terza prova scritta d’esame.
POTENZIAMENTO DI INGLESE:
Il potenziamento linguistico si è articolato in vari modi:

· per le IV e V ginnasio in attività opzionali, in orario extrascolastico, della durata di 20 ore annue col fine di sviluppare e/o migliorare le competenze orali degli studenti partecipanti. I corsi sono stati tenuti da due docenti madrelingua e ha visto coinvolti 122 studenti delle quarte e 60 delle quinte ginnasio con report finale del madrelingua. Scheda di gradimento del corso e possibilità di contattare la referente via mail sono stati i servizi aggiuntivi offerti.
· Per le I liceo a curvatura linguistica (indirizzo ad esaurimento) in un'ora extracurricolare di potenziamento, della durata di 28 ore annue, col fine di sviluppare e/o migliorare le quattro abilità linguistiche degli studenti partecipanti. I corsi sono stati tenuti da due docenti madrelingua e ha visto coinvolti 40 studenti con report finale del madrelingua. 
· Per le V ginnasio e I e II liceo in attività integrative, della durata annua di 10 ore, in compresenza del docente madrelingua e del docente curricolare, col fine di potenziare le competenze orali e per la I e II liceo anche scritte degli studenti. Totale delle classi coinvolte: 18.

CERTIFICAZIONI IN LINGUA INGLESE:
Sabato 12 marzo sono terminati gli esami scritti e orali per l'ottenimento delle certificazioni Cambridge FIRST e CAE (livello B2 e C1 del Quadro Comune di Riferimento Europeo). Anche per quest'anno il Sarpi è l'unica scuola in Bergamo che riesce a certificare alcuni propri studenti  ad un livello di competenza linguistica così avanzata (CAE). Entrambi gli esami si sono svolti all'interno del nostro istituto previ corsi preparatori tenuti da due docenti madrelingua.  Gli studenti totali coinvolti nell'esame First sono stati 51, mentre per il CAE 10 (con tre studenti provenienti da altri istituti). Scheda di gradimento del corso e  contatti via mail  individuali o di gruppo con la referente sono stati i servizi aggiuntivi offerti.
SECONDA LINGUA STRANIERA:
Sono stati proposti corsi di seconda lingua straniera in orario extra-curricolare della durata di 20 ore con quota di iscrizione di 55 euro e sono stati attivati per francese (10 iscritti), spagnolo (12 iscritti) e tedesco (25 iscritti).
CLIL:
Per il corrente anno scolastico sono state avviate le seguenti procedure:
· iscrizione alla piattaforma miurambientelingua.it di 5 docenti
· iscrizione ai corsi MIUR di metodologia didattica CLIL e competenza linguistica B1 e B2 di 5 docenti
· iscrizione all'esame FIRST (livello B2) di 4 docenti, previsto per marzo 2016
· predisposizione per tutte le terze liceo di un'unità didattica CLIL da svolgersi tra marzo e maggio (dalle 8 alle 10 ore a seconda della materia e del docente). Le materie selezionate sono state fisica e storia. Tali UD hanno visto la cooperazione di DNL (Disciplina Non Linguistica), DL (Docente di Lingua straniera) e Referente CLIL

FORMAZIONE:
Quest’anno abbiamo organizzato sei incontri di formazione interni per docenti:
· due sull’attenzione alla persona con la partecipazione della dott.sa Giannellini del Provveditorato di Bergamo e della nostra psicologa di istituto dott. Francesca Arcaini

· due sulla valutazione con la partecipazione del direttore del Sistema Nazionale di Valutazione prof. Damiano Previtali e del prof. Ivo Lizzola dell’Università di Bergamo

· due sui nuovi saperi nel curricolo umanistico con la partecipazione del prof. Raffaele Mantegazza  dell’Università di Milano e del prof. Stefano Bocchi dell’Università di Bergamo
Abbiamo organizzato un corso di aggiornamento sulla sicurezza per tutto il personale  sul Piano di evacuazione dell’istituto.
SPORTELLO PSICOLOGICO:
E’ offerta a tutti gli studenti, docenti, genitori la possibilità di accedere allo sportello di consulenza tenuto dalla psicologa dott.sa Francesca Arcaini, tutti i venerdì mattina dalle 9,30 alle 13,00 

VIAGGI DI ISTRUZIONE:
Oltre a diverse visite mattutine e viaggi di istruzione di una giornata, abbiamo organizzato viaggi di istruzione di cinque giorni in Sicilia per le classi quinte ginnasio e in Grecia per le terze Liceo. La partecipazione alla rassegna di teatro greco a Siracusa per quattro giorni per le classi 2°A, 2°B, 2°F.
La scuola in montagna a cui hanno aderito 50 alunni interessati, dal 1 al 4 febbraio.
Avevamo organizzato anche un soggiorno linguistico di una settimana in Gran Bretagna per le 1° liceo, che non ha avuto luogo perché non si è raggiunto il numero minimo di 35 adesioni.
ARCHEOSTAGE:
15 studenti hanno aderito alla proposta di una settimana di stage, dal 22 al 29 maggio, nel sito archeologico di Veglia (SA), guidati dalla prof.sa Soldani, in compagnia di studenti di altri istituti.
LETTURA DEI CLASSICI:
Per 9 sabati pomeriggi, DALLE 15,00 ALLE 16,30, ogni due settimane a partire dal 30 gennaio fino al 14 maggio, presso la nostra aula magna è in corso la consueta iniziativa di Invito alla lettura dei classici indirizzata ai nostri studenti e agli appassionati del mondo classico.
AGON:
Per il sesto anno consecutivo la nostra scuola ha organizzato la gara nazionale di traduzione dal greco antico riservato agli studenti del quarto e quinto anno dei licei classici. Alla gara si sono iscritti più di ottanta studenti provenienti da diverse scuole d’Italia, il 14 marzo si cimenteranno nella traduzione in lingua italiana di un passo in lingua greca riguardante il tema “Democrazia e tirannide nella riflessione politica degli antichi”
TEST CENTER ECDL:
Certificazione per la NUOVA ECDL. Come ottenerla? È necessario l’acquisto di una skillcard al costo di € 50 e il superamento di quattro esami per la versione STANDARD e altri tre esami aggiuntivi per la versione FULL STANDARD. Tutte le informazioni si trovano sul sito di AICA (http://www.ecdl.it/moduli-e-certificazioni) . La nostra offerta è reperibile sul sito alla voce NUOVA ECDL.
MUSEO VIRTUALE DEL GABINETTO DI FISICA:
È in via di ultimazione il nuovo sito che presenta gli strumenti del nostro Gabinetto di Fisica. Per i curiosi, l’indirizzo è www.museovirtualesarpi.it

ANIMAZIONE PER LE ANZIANE DELLA CASA DI RIPOSO:
Da tre anni la prof.ssa Pesenti, in collaborazione con le Suore Canossiane, propone agli studenti di 5 ginnasio dei momenti di animazione per le anziane ospiti della Casa di riposo di via Sudorno, Città Alta. La partecipazione avviene su base volontaria e non di rado si rendono disponibili alla collaborazione anche studenti di classi del liceo. Tali momenti di animazione, che si svolgono in orario pomeridiano dalle 14.30 circa alle 16, sono vissuti in un clima di spontaneità, serenità e creatività, e permettono agli studenti di mettersi in gioco utilizzando tutto quello che abilità, fantasia e voglia di condividere suggeriscono loro; così, attraverso una canzone, un balletto, un indovinello, …, giovani e anziani si scoprono vicendevolmente portatori di esperienza e di entusiasmo e godono della reciproca compagnia. Il tutto si conclude con un affettuoso “arrivederci” e… una gustosa merenda!
BUONA PASQUA
Nell’augurare a tutti una Buona Pasqua
si ricorda che le lezioni sono sospese da giovedì 24 marzo a mercoledì 30 marzo, 
sabato 26 marzo la segreteria è chiusa.

A cura del dirigente scolastico e dello staff della dirigenza 


